



Свободный урок



Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 46



Школьная информационная газета. №2 (16) ноябрь, 2018



За окном стоял обычный тихий ноябрьский вечер. Я сидел за столом и делал уроки, параллельно попивая чай. Как вдруг я увидел что-то яркое, быстро промелькнувшее в ночном небе. Мне стало интересно. Приглядевшись, я заметил еще пару падающих искорок. Одна за другой они падали, как лепестки сирени от ветра. Что это? Кто же послал эти яркие искры? Откуда они прилетели? Оказалось, что в ту ночь я застал

метеорный поток осени – леониды. Звездные дожди или метеорные потоки образуют многочисленные метеоры. Это осколки комет, которые влетают в атмосферу Земли, сгорая в ней. Их след в небе выглядит, словно падающая звезда.

Я слышал, что если загадать желание, пока звезда падает, то оно обязательно сбудется. Я уже хотел загадать, но случайно проворонил звезду... Мне стало обидно, что

пока я задумывал, звезда успела раствориться в ночной тьме. Я долго вглядывался в ночное небо в ожидании, твердя себе под нос: «Ну, где же ты?» И вдруг откуда ни возьмись они снова засверкали в небе. Увидев красоту метеорного потока, я сказал: «Ну наконец-то моё желание снова прилетело!» И быстро прошептав задуманное, успел молвить на прощание: «Лети, лети, звезда моя!».

Валерий Мизь, 14 лет, 7В класс

Лети, лети, моя звезда!

За открытой дверью

В ноябре в нашей школе прошел День открытых дверей для родителей пятиклассников. Мы окончили начальную школу и стали старше. Как отличается 5-ый класс от началки, тяжело ли нам осваиваться в новых условиях, а главное, как мы занимаемся – все интересовало наших родителей.

Они сидели на уроках и смотрели, как мы учимся. Было непривычно, когда кто-то кроме учителя наблюдает за тобой, пусть даже и твоя собственная мама. Все старались вести себя хорошо, чтобы показать родителям, какая у нас дисциплина. После уроков состоялся концерт для мам, ведь приближался День матери. Многие ребята выступили перед родителями с баснями и стихами, посвященными этой теме.

В День открытых дверей все прошло здорово, и родители узнали, как их дети хорошо занимаются на уроках.

Карина Абдуллаева, 11 лет, 5А класс



На фото сверху: выступление 5В класса в концерте, внизу — урок русского языка в 5Г

Знаешь, мама, без тебя не прожить



17 ноября в школе на втором этаже прошел концерт, посвященный Дню матери. Это праздник международный, его празднуют в США, Дании, Эстонии, Турции, Японии, Бельгии и многих других странах мира. В нашей стране его начали отмечать в последнее воскресенье ноября с 1998 года.

Ребята из пятых классов выступали со стихами, песнями, танцами и даже показали небольшую театральную сценку. Всё это для наших мамочек! Интересно было, когда на сцену вышли волонтеры из педуниверситета и устроили со зрителями танцевальный флешмоб. Было очень весело и смешно. Я и мои подруги тоже выступали в этом концерте.

Забавным показался момент, когда в знаменитой басне И.А. Крылова «Ворона и лисица», которую ребята инсценировали, «ворона КАРкнула во всё воронье горло», на весь зал! По-моему, этот день прошёл отлично! Всё с помощью пятиклассников, они большие молодцы!

Евгения Ярёмченко, 11 лет, 5А класс

Помогите Джеку!

Привет, ребята. Меня зовут Джек. Я живу в приюте, потому что у меня нет своего дома. Вот у вас у каждого есть мама и папа, крыша над головой, а у меня всего этого нет! У меня нет друзей, нет хозяина.

Помогите мне! Мне нужно лишь немного любви и ласки. Я обещаю, что буду послушным и хорошо себя вести, только возьмите меня к себе! Ведь там в приюте, я никому не нужен! Еды у нас на всех не хватает! Нет теплых подстилок, а на улице – зима. Хочется погулять, пова-

ляться в чистом, пушистом снегу, полаять от души! Но это невозможно, ведь хозяина-то нет! А жить мне осталось недолго! Ведь нас собак долго в приюте не держат! Еще немного и усыпят навсегда! Прошу вас, помогите! Пес Джек.

Ребята из нашей школы собирают корма для животных из приюта. Присоединяйтесь к нашей акции, покормите животных. Им так нужна ваша помощь!

Арина Якимова, 11 лет, 5А класс.



Пролетая над Флоридой

Кто в детстве не мечтал стать космонавтом? С возрастом эти мечты прошли, появились другие желания и интересы. Но люди, сохранившие с детства мечту о звездах, добиваются своего. Наш земляк Сергей Прокопьев сейчас в космосе. О том, как проходит его полет, нам рассказала родная сестра космонавта – Ирина Прокопьева.

А как становятся космонавтами?

Сергей родился в многодетной семье. Уже с детства он пребывал в мечтах о небе и звёздах, так как его родители связали свою жизнь с небом. Они занимались в аэроклубе, прыгали с парашютом и увлекались астрономией. Их желание полететь в космос было настолько сильным, как рассказала нам Ирина, что мама плакала, когда Гагарин 12 апреля 1961 года полетел в космос раньше ее. В школе Сергей не был отличником, увлекался футболом. Вся его семья была спортивной, и каждому нравилось свое. Но всех их связывала любовь к космосу и звёздам. По словам Ирины, «На то, что Сергей стал космонавтом, повлияли его семья и его характер».

Какими качествами должен обладать космонавт?

Знаете ли вы?

Чтобы почистить килограмм картофеля, надо истратить 15 тыс. л воды.

Для приготовления куска мяса средней величины требуется 5 тыс. л пресной воды.

На гигиенические процедуры человек в день расходует 100-250 л воды.

По-моему, для того, чтобы стать космонавтом, надо быть уверенным в себе, упорным и целеустремленным. Такой и есть Сергей Прокопьев.

Далека ли дорога в космос?

«Сначала он был лётчиком, но однажды его друзья рассказали о том, что идёт набор в космонавты и тот не смог удержаться, - рассказывает Ирина. – Сергей был самым молодым и перспективным командиром полка. Его не хотели отпускать в «Звездный». В 2010 году Сергей был признан годным по состоянию здоровья. Но прежде, чем он смог увидеть Землю с МКС прошло 8 лет подготовки, усиленных тренировок и около 800 экзаменов и тестов. Сейчас Сергей Прокопьев находится на борту Международной Космической Станции.

Чем заняться в космосе?

Как рассказывает сестра, у Сергея много работы: космонавты во время экспедиции на орбите проводят десятки экспериментов, оборудование для которых регулярно доставляют с Земли. А еще космонавты любят веселиться. Во время Чемпионата мира по футболу 2018, который проходил в нашей стране, Сергей Проко-



пьев организовал футбольный матч и на МКС. Почти ежедневно космонавты связываются со своими друзьями и родственниками, которые ждут их на Земле. Как рассказала Ирина, «Сергей часто описывает им места, над которыми они пролетают. Пару часов назад видели прекрасную Бразилию, а сейчас пролетают над Флоридой».

Работа космонавта непроста. Но если посмотреть на это с другой стороны, то можно представить, как паришь в сотне тысяч километров от земли, и звезды так и манят тебя прикоснуться к ним.

Ольга Останина, Мария Лохнева, 13 лет, 7В

На фото: Ирина Валерьевна Прокопьева. Фото из коллекции ДТ «Одаренность и технологии»

Кто останется последним?

До 2025 от нехватки воды могут пострадать 2,5 миллиардов жителей нашей планеты.

От загрязнения воды ежегодно умирает 14 тысяч человек.

Мы загрязняем воду и не думаем об этом. Каждый день 2 млн тонн отходов оказываются в воде. Это очень вредит живым организмам. К 2050 году четверть всех видов жи-

вых организмов могут исчезнуть окончательно.

Нет сомнений, что именно люди виноваты в экологическом опустошении планеты за короткий период времени, истребив целые виды животных.

Так, кто останется последним?

Валерий Мизь, 14 лет, 7В класс



Школьные шалости

Можно незаметно положить чеснок в сумку вашего учителя, и когда он спросит: "Откуда у меня чеснок в сумке?" Ответить: "Я же думаю о вашем здоровье, дышите чесноком!"



Стены вдоль лестницы сверху покрыты меловой побелкой. Можно намазать мел на руки и обтереть их о грязные брюки соседа по парте! Пусть убедится, что их давно пора стирать!



Если у вас есть маленькие стикеры, можно на них что-нибудь написать, например, "Я обезьяна!". Главное, незаметно приклеить их на спину соседа.



Если ваш одноклассник вышел на уроке по необходимости, можно взять его ручку и поменять в ней чернила на другой цвет, например, на красный или зеленый. Вот он удивится!



Есть такие ребята, которые снимают свою обувь на уроке. Если у вас есть такие, то специально уроните ручку, спуститесь со стула, чтобы поднять её, заберите обувь и переставьте её в другое место, пусть поищет!

Евгения Ярёмченко, 11 лет, 5А класс

* * *

Жил-был паренек,
Пошел гулять в лесок.
С друзьями он кутил,
А потом вдруг решил,
Пойти туда один,
Закрыв глаза, кретин!
В итоге он пропал,
Дорогу потерял
И бродит он теперь,
Совсем как дикий зверь.
Если ты пошел в лесок,
Не закрывай глаза,
Дружок!

Данил Батурин, 12 лет, 6Г класс